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Anfrage zur Umsetzung der Forderrichtlinie zur Elternentlastung Kindertagesférderung

Sehr geehrte Damen und Herren,
Ihre Anfrage vom 24.08.2012 méchte ich wie folgt beantworten:

S 1. Wie viele unter Dreijahrige besuchen gegenwartig eine Krippe bzw. werden durch eine
Tagespflegeperson betreut?

In den Krippen der Landeshauptstadt Schwerin werden gegenwartig 1.060 Kinder und in der
Kindertagespflege 183 Kinder bis zur Vollendung des dritten Lebensjahres betreut.

2. Fur wie viele Kinder im Vorschuljahr liegen die Voraussetzungen fiir einen Zuschuss zu
den Elternbeitrdgen vor, wie wurden die Eltern tber die Bezuschussung informiert und
wie ist die Resonanz auf dieses Angebot?

— Fur 556 Kinder liegen die Voraussetzungen fur den Zuschuss zu den Elternbeitragen im
Vorschuljahr vor. Da es aus der Erfahrung der vergangenen Jahre noch zu Nachmeldungen
zum 01.09.2012 kommt, wird sich die abschlieRende Anzahl der Kinder fir die
Inanspruchnahme noch leicht andern.
Die Eltern wurden durch die Medien, den jeweiligen Trager bzw. durch die Mitarbeiter der
Kindertagesstatte Uber die Elternentastung informiert.
Die Eltern begrifRen es, dass es einen Zuschuss fiir das Vorschuljahr gibt. Viele Eltern sind
jedoch verwundert, dass sie Elternbeitrage fur die Kitabetreuung zahlen miissen, obwohl sie von
einem kostenlosen Vorschuljahr gehért haben.

3. Wie hat sich die Nachfrage nach Kinderbetreuungsplatzen bzw. nach Betreuung durch
Tagespflegepersonen seit Bekanntgabe der Elternentlastung verandert?

Seit Bekanntgabe der Elternentlastung gab es keine Anderung der Nachfrage nach
Betreuungsplatzen fur unter 3-jahrige Kinder.
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4. Fur wie viele Kinder wurden getrennt nach Ganztagsférderung, Teilzeitférderung und
Halbtagsférderung Antrédge an das Ministerium far Arbeit, Gelichstellung und Soziales
gestellt?

Far folgende Anzahl von Kindern wurden im Rahmen der Elternentlastung U3 zunachst Antrage
an das Ministerium fir Arbeit, Gleichstellung und Soziales gestellt:

Ganztagsbetreuung: 835 Kinder

Teilzeitbetreuung: 260 Kinder

Halbtagsbetreuung: 4 Kinder

5. Inwieweit muss der beschlossene Kita-Bedarfsplan dem aktuellen Bedarf an
Krippenplatzen/Tagespflegeplatzen angepasst werden?

Der Platzbedarf in Einrichtungen ist in der aktuellen Kindertagesstattenbedarfsplanung (Seite
17 der Kindertagesstattenbedarfsplanung, Beschluss der Stadtvertretung vom 30.04.2012) mit
1.167 Einheiten prognostiziert, vorgehalten werden mit Stand 30.06.2012 1.179
Betreuungsplatze. Im Vergleich von Platzangebot und Inanspruchnahme ist ein weiterer Ausbau
der Betreuungskapazitat nicht erforderlich. Es ist aber festzustellen, dass durch Binnen- und
Zuwanderungen in den Altstadtbereich, die Werdervorstadt und die Nordstadt die Nachfrage
nach Betreuungsplatzen dort zunimmt. Eine genaue Betrachtung wird in der Fortschreibung der
Kindertagesstéttenbedarfsplanung erfolgen.

6. Wie ist der aktuelle Planungsstand fiir die Einrichtung einer zweiten 24-Stunden-Kita,
insbesondere mit Blick auf die Anzahl der geplanten Platze?

Die 24-Stunden-Kindertagesstatte ,Nidulus®, in Tragerschaft der Kita gGmbH, beabsichtigt am
Standort Lewenberg ihre Platzkapazitat um 61 Betreuungsplatze zu erweitern. Der Bedarf wird
durch das Klinikum und mehrere Pflegeeinrichtungen gesehen. Nach Planungen des Tragers
kénnten die zuséatzlichen Betreuungskapazitaten Mitte bzw. Ende des Jahres 2013 bereitstehen.




